

# ЛЮБАЯ КАПЛЯ МОЖЕТ СТАТЬ МОРЕМ

Сегодня в Сургуте насчитывается 11 общественных волонтерских движений, которые специализируются на оказании поддержки участникам специальной военной операции. Волонтеры оказывают военнослужащим самую разную помощь.

Добровольческое объединение «Северные Зарницы 86» начало свою работу с небольших объемов помощи. Сегодня они сотрудничают с 24 воинскими подразделениями. Активисты плетут маскировочные сети, изготавливают спички длительного горения, собирают аптечки и шьют спецодежду и подушки для раненых бойцов, находящихся в госпиталях. Добровольцы также организуют сбор и передачу необходимых гуманитарных грузов.

Помимо отправки гуманитарной помощи, группа «Медицинский десант» регулярно выезжает в госпитали. Они доставляют туда необходимые вещи и оказывают посильную помощь медицинскому персоналу. Сургутянки, отправляющиеся в госпиталь, способны оказать первую помощь, выполнять уход за ранеными. Немаловажной частью своей мис-



сии они считают моральную поддержку, доброе участие к бойцам, которым в тяжелых условиях особенно важно теплое отношение к себе. Перед отправкой из госпиталя на эвакуацию волонтеры угощают защитников собственноручно приготовленной едой «как дома».

– Один боец сказал (уже сидя на улице возле автобуса), что забыл пообедать и очень хочет есть, я бегом в столовую, на подносе вынесла первое/

второе и компот, а он заявляет, что неудобно перед всеми. Но как только сказала, что буду складывать всё этой ложечкой ему за воротник, сразу появился вновь аппетит (смеялись все над этой ситуацией).

– Самое трогательное, когда встречаешь здесь повторно бойцов, и они узнают, подходят здороваются, спрашивают, узнали или нет... Конечно, узнали, ведь каждый, за кем с трепетом ухаживал и переживал,

занимает место не только в памяти, но и в душе, – делятся впечатлениями женщины на странице своего сообщества в соцсети.

Наталья Гневашева, начальник отдела взаимодействия с НКО администрации Сургута, подчеркнула: «Мы уделяем особое внимание развитию добровольческого движения и организуем информационную поддержку для волонтеров, включив их в единый реестр для более оперативного взаимодействия». При этом для организации движения необязательно создавать юридическое лицо. Сегодня в Сургуте действуют как зарегистрированные некоммерческие объединения, так и просто инициативные группы.

В честь Дня народного единства «Северные Зарницы 86» объявили акцию «В единстве наша сила» – по 10 ноября приглашают принять участие организации города, школы и детские сады, просто неравнодушных граждан оказать финансовую или вещевую помощь для бойцов на передовой и в госпиталях.

Присоединиться к волонтерам  
может любой желающий.

Штаб движения находится по адресу:  
ул. Григория Кукуевецкого, 15/1.

## ДЕЛАТЬ ДОБРО СМОЛОДУ

С 21 по 27 октября в Югре проходит региональная акция «Студенческая неделя добра» в целях развития социальной активности и привлечения молодежи в добровольческую деятельность. В Сургуте она стартовала на территории швейного цеха.



День открытых дверей в НКО «Шьём для наших – Югра» для студентов Сургутского государственного педагогического университета и Сургутского института экономики, управления и права провела куратор этого добровольческого проекта Юлия Полянская. Молодые люди познакомились с особенностями работы волонтерского объединения, провели первые пробы в новой для многих деятельности.

– Могу с гордостью сказать, что мы уже являемся швейной мини-фабрикой, – рассказывает Юлия Полянская. – Занимаемся пошивом тактических изделий, одежды для бойцов на передовой и раненых. Работаем два года сплоченной постоянной командой порядка 15-20 человек – это те, кто все два года с нами.

Процесс организован в две смены, можно выбрать удобное для каждого время.

Новичков, в том числе и студентов, сначала спрашиваем, есть ли навыки шитья. Если навыки отсутствуют, существует масса других дел, которые можем поручить. При первой встрече я показываю нашу фабрику, какие изделия мы шьём, рассказываю, чем могут у нас люди заниматься. Предлагаю попробовать какое-то занятие. Если человеку нравится, он приходит в следующий раз, и со временем пересаживаем его на швейные машины. С нами тесно сотрудничает молодежь из движения «Волонтеры Победы» – это студенты СурГУ, приходят мотивированные, с гражданской позицией.

В работе у мастериц сейчас преиму-

щественно теплые вещи, отшивают по заявкам бойцов нателное бельё, флисовые кофты, носилки, пятиточечники. Как рассказала куратор движения, в среднем 80 полных комплектов изготавливаются в течение месяца. За полтора года волонтеры сшили и отправили более 15 тысяч изделий. Несмотря на то, что есть сформировавшийся коллектив, от любой помощи в НКО не отказываются

– Люди есть, но хотелось бы больше, чтобы процесс не останавливался, как наши бойцы защищают нас двадцать четыре на семь, также хочется ради них работать двадцать четыре на семь, – признаётся куратор. – Хотите шейте, хотите вяжите, собирайте носилки, нарезку делаете, кроите. Или можно просто полы помыть, это тоже приветствуется.

По словам начальника отдела управления молодежной политики департамента культуры и молодежной политики администрации Сургута Ольги Кузьминых, для сургутской молодежи волонтерство не в новинку.

– В Сургуте довольно высокий процент вовлеченности молодежи в добровольческую деятельность. На портале Добро.ру зарегистрировано более 14,5 тысячи волонтеров, а вообще в качестве желающих помочь выступает порядка 40 тысяч молодых людей. Всегда есть отдача от них, мы видим, что наша молодежь безразлична, и активных становится больше. В прошлом году, например, на Добро.ру было 12 тысяч волонтеров. Мы проводим ежегодное посвящение в добровольцы среди студентов. На базе ресурсного центра действуют «Волонтеры Победы», «Серебряные волонтеры», всегда есть люди, готовые прийти на помощь. В нашем управлении существует



Молодежный ресурсный центр поддержки добровольчества и НКО, который, помимо прочего, занимается привлечением молодых людей в добровольческие организации. Ежегодно проводится множество мероприятий.

Студентка СурГУ Елена Лапенко как раз состоит в рядах «Волонтеров Победы», занимается этой деятельностью девушка с восьмого класса.

– Здесь я уже бывала, несколько раз шила носилки для бойцов, – призналась юная сургутянка. – Когда есть время, всегда стараюсь прийти и предлагаю своим друзьям присоединиться. Даже одноразовая помощь важна, потому что это вклад в победу. Неважно какой: маленький или большой. Можно что-то финансировать, шить носилки. Да, можно устать, не прийти, но через месяц-два вернуться. Я считаю, что я не зря потратила своё время. Может быть, мой вклад не самый большой (я не могу купить БПЛА), но как студент, как девушка я могу помочь бойцам здесь. Помогая, я осознаю, что я важна и нужна своей стране.

В рамках регионального проекта «Студенческая неделя добра в Югре» ещё запланированы акция помощи «Мы вместе», ярмарки добра в вузах. Каждое учебное заведение проведёт свои мероприятия.